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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerlntj

Semmiért semmit!
Irta : Ugrón Gábor.

Kassa, augusztus 12. j

Mivel magunk nem toglalkozunk j 
saját sorsunkkal, az osztrákok kezdik 
kavarni a boszorkány üstöt és keve­
rik benne a megoldás varázsigéjét. 
Abban mind egyetértenek, hogy Ma­
gyarországnak ,.nesze semmi, , togd 
meg jól“, a fizetése a múltra és ez 
lesz elintézése jövőre is.

Az őszi nagy udvari játszmá­
nál keserűen fognak csalódni. Nem 
az fog nyerni, akinek tele lesz kár­
tyával a keze, protekcióval a zsebe, 
hanem, akinek ökle rácsap a léha 
szerencse játékosok asztalara, , hogy 
ugrálni fognak tőle, kártyák, tétek és 
hamisjátékosok.

Magyarország három év óta pró­
bálja simán, keztyüs kézzel, érvelés­
sel igazát elismertetni, jogának ala­
kot és tartalmat adni. Ebből azt kö­
vetkeztetik Ausztriában, hogy nem 
mer, nincs akarata, tehetetlen báb, 
melyet tolni lehet ide is, oda is és 
mert tűrt, áldozott, már nem is tud 
mást, mint igába hajolni és fizetni, 
sokat fizetni.

Ha nem tetszik a bécsi uraknak 
a szőrmentiben való politika, hát tu­
dunk mi másként is. Elfeledik, hogy 
szerződtünk egy országgyűlésre és meg­
ígértük: várunk, a katonai kérdése­
ket nem bolygatjuk; de több újoncot 
nem adunk és nagyobb hadi áldoza­
tokat nem hozunk, amíg a hadsereg- 
ben a magyar nemzeti kívánalmak 
teljesítve nincsenek. Úgy jár a szá­
juk, mintha nekünk a magyar szol­
gálati nyelv, a magyar címer, lobogó 
már nem is kellene. Pedig jól tudják, 
hogy mindazt várjuk, arról le nem 
mondunk és ha 'kell, megharcolunk 
1— végletekig.

Kérdik nagy ravaszul: mi lesz 
az őszszel • Nyíltan felelünk őseink 
kifejezésével: do, ut des. Lássuk, mit 
kapunk és aztán megadjuk azt, amit 
ér. Sem többet, sem mást!

Semmiért adunk semmit és né­
hány hátbaütést ráadásul. Hasztalan 
tartja tenyerét az egész közös kor­
mány, abba ugyan nem esik meg 
alamizsna se, ha nemzeti kívánsá­

gainkra füleiket bedugják. Jöhet, ha 
mer, segítségükre az egész magyar 
minisztérium, de egyetlen tudtunkon 
kívül kiadott fillért el nem ismerünk, 
amig tisztában nem leszünk a nem­
zeti kívánságokkal.

A magyar korona tartományát j 
Boszniát megszerezték. Most tervez- ■ 
nek Boszniából Magyarországba nem j 
kebelezett országot, valami külön 
álló, közös kezelésben, leltárban ve­
zetett kísérleti telepet, muszka ön­
kényuralmi dumát, képviselőket, fikáz­
zál" elrendelt alkotmányosságot és 
policiális rendeletekben megengedett 
szabadságot, többféle gráciának több 
szinti, méretű önkormányzatát.

Mi a magyar tartományban ma­
gvar alkotmányosságot, magyar sza­
badságot, magyaros önkormányzatot 
akarunk. Ahoz van a bosnyákoknak 
joguk. Azt adni vagyunk mi kötele­
sek. Ami eddig történt, akaratunk 
szerint nem történt, ami készül, az 
ellenünk készül, tehát annak ellen­
állunk és pénzt nem adunk egy fil­
lért se azért, hogy módjuk és fegy­
verük legyen Szent István koronáját 
kirabolni.

Az osztrák lapok cikkei kikém­
lelni akarják terveinket, céljainkat,

\ elhatározásainkat. Felállítják a nekik 
kedvező, még eltűrhető eshetősége­
ket, nehogy mi többet gondolni, mást 
cselekedni kezdjünk.

Harmadfél éve vagyunk csupa 
szelídség, merő türelem, örökös al­
kalmazkodás, örök várakozás és cse­
rébe azt kaptuk, hogy semmibe se 
vesznek, kilökéssel fenyegetnek, amit 
megígértek, azt nem adják, aminek 
kiszolgáltatására megesküdtek, azt el­
bitorolják. Álljon elő, akinek ilyen 
uraság, ilven hatalom és ilyen szom­
szédság kell !

Mi azt válaszoljuk : do, ut des, 
adunk, ha kapunk; a semmiért még 
a semmi is sok —, igen sok.

fiumei Club Alpinó fényképészeti kiállításá­
nak meghívása, valamint a holnapi ülésen 
határoznak a szakosztályok és bizottságok 
létesítése felől.

Lipót Salvátor főherceg
a kassai pályaudvaron.

— A haraszti lőtérre utazott. —
Lipót Salvátor főherceg, táborszernagy, 

a tüzérség tőfelügyelője ma reggel a buda­
pesti személyvonattal, külön kocsiban Kas­
sára érkezett. A főherceg fogadására meg­
jelent Márk János gyalogsági tábornok, 
kassai hadtestparancsnok, egy tábornok, a 
tüzérségi parancsnok és több tiszt kíséreté­
ben. A kassai állomás részéről a főherceget 
Koháuyi Kálmán főnök fogadta. A vonat 
érkezése után a főherceg nem szállt ki a kocsi­
jából, hanem udvari lakája jelentette a had­
testparancsnoknak, hogy a fenség most öltöz­
ködik. A tiszti küldöttség erre az I. osztá- 

I lyu váróterembe ment. Félóra múlva szállt 
1 ki Lipot Salvátor főherceg s a váróterembe 
I ment, hol a hadtestparancsnok üdvözlő je­

lentését fogadta. A királyi henség néhány 
szóval érdeklődött az időjárás és a katonai 

j gyakorlat iránt, majd elbocsátotta a kül- 
! döttséget.

A főherceg ezután reggelihez ült. Az 
j első osztályú váróteremben igen díszesen 

terített Keigl Ernő vasúti vendéglős, aki a 
királyi fenség reggelijét szolgáltatta. Lipót 

j Salvátor főherceg, szárnysegéde egy tüzér­
ezredes társaságában reggelizett. Reggeli ét­
kezése nagyon szerény volt s mindössze 
egy csésze tejszín kávét, két vajas kifiit és 
egy üveg Salvátor ásványvizet költött el.

Reggeli után a főherceg kocsira ült s 
folytatta útját Lapispatakra, a haraszti lőté­
ren folytatott tüzérlőgyakorlatok megtekin­
tése végett. A királyi fenség augusztus hó 
27-éig marad Lapispatakon s azután visz- 
szautazik Becsbe.

Mi legyen a
— a turista-kör ülése. A kassai tu­

rista- kör holnap délután 5 órakor a Ka- 
zinczy kör tanácstermében (Fekete-sas, I. 
em.) választmányi ülést tart, melyen a múlt 
ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után, az 
aradi Turista-Egyesület Kassára érkezése 
alkalmából a fogadás felett fognak tanács­
kozni. Tárgysorozaton szerepel ezenkívül a

Aktuális gondok.
Ahogy közeledünk szeptember felé, a 

szülőknek az a legnagyobb gondja: mit csi­
náljanak a fiaikból. A pályaválasztásról esik 
sok szó mostanában, mely érthető aggodal­
mat okoz, hiszen úgy van megalkotva a 
szülők szive, hogy inkább a maguk szájá­
tól vonják meg a falatot, de boldogok, ha 
gyermekeik arcán mosolyt látnak.

Nálunk beteges köztudatba ment át,

: Menyasszonyi kelengyék,
: úri- és női divatcikkek,
: selymek és divatkelmók 

: csakis újdonságok : : 
—nagy raktára----------

KQLUMBY VILMOS Kassa, fő-utca 54. sz,
(Színházzal szemben.)
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hogy a hivatalnoki pálya tekintélyt nyújt és 
innen van, hogy szeptember elején örült tü­
lekedés van a középiskolák kapuin, nagy a 
mozgolódás az egyetemeken, mert a diplo­
maszerzés, az úri pálya jogának biztosítá­
sáért még a tehetségtelen, a módtalanok is 
előre törtetnek.

Most már oly nagy tultengés, túlter­
melés van a hivatalnoki karban, hogy való­
ban lutrijának kell lenni, aki elfoglalhatja a 
legkisebb pozíciót is. Csak két nagy állami 
intézményünket a postát es a vasutat em­
lítsük, szaklapok és statisztikai források 
után jelenthetjük, hogy minden hely be 
van töltve, úgy hogy például a vasút el­
hunyt alkalmazottjainak árváit sem tudja 
elhelyezni, a postánál pedig, amint a ma­
gyarországi posta - és táviró tisztviselők 
egyesületének hivatalos lapja a „Posta“ 
írja, a tisztviselők létszáma igen erősen túl 
van terhelve. De igy van ez mindenütt. 
Amióta az állatorvosok fizetését rendezték, 
ezen a pályán is borzasztó tulprodukció 
van, arról pedig régen beszél a közvélemény, 
hogy városokban 3—4 ügyvéd, több orvos 
lakik egy-egy házban, akinek java-része 
csak éppen teng leng. A minisztériumok 
nem győzik elutasítani a sok pályázót, jól­
lehet Wekerle Sándor miniszterelnök az 
állami hivatalok fejeihez intézett rendeleté­
ben szigorúan meghagyta, hogy ne vegye­
nek fel személy szaporítást, az ostrom, a 
kilincselések nem szűnnek meg. pedig Pro­
tektor, terror és könyörgés mind hiába valók.

Értjük tehát a szülők aggoda.mát, mi­
kor nem tudják, mit csináljanak tiaikból, 
mert ha tanarnak taníttatják, évekig várnia 
kell állasra. Csak nemrégiben is egy állás 
nélküli, tehetséges tanár borzalmas esetéről 
emlékezett meg a sajtó, aki évekig asztalos­
inas öcscse műhelyében aludta át az éjsza­
kákat s nappal Koldulni volt kénytelen. Most 
már akár jogászok, akár tanárok vagy hi­
vatalnokok lesznek a nagyreményű ifjakból, 
mindenütt ott fenyeget a rém: nem tudok 
állashoz jutni.

Egyedül biztos pálya és biztos kenye­
ret nyújtó kereset: az iparos pálya. Mihelyt 
fel tudunk emelkedni arra a nézőpontra, 
hogy az iparos pálya tisztességes, mihelyt 
megtudjuk érteni, hogy nem diftamáló, ha a 
gyermekünk odaáll a mocskos parázs elé, 
kalapálni a vasat, keverni a csirizes tálat, 
boldogok leszünk fiaink látásán, mert érvé­
nyesülni, keresni fognak.

A technikai pálya szinte kínálja a si­
kert, amelynek kincses bányáját ki kell ak­
názni. Gyárüzemek keresik az ügyes, kép­
zett iparosokat s amig a villamosság térfog­
lalásával napról-napra újabb találmányokkal 
lépnek fel az ipar terén, addig az iparosok 
keresete, munkabéré napról-napra emelkedik. 
Amig a hivatalnokok egész tömege évekig 
fizetestelen állásban van, avagy kevés tisz- | 
teletdijjal alkalmaztatva eladósodnak és egész j 
életükön keresztül a szenvedések keresztjét j 
viselik, az iparosokat tudásuk, szorgalmuk j 
után fizetik és sok-sok fiatal gyerek ko- [ 
rában több fizetésük van, mint akármelyik 
megőszült hivatali nagyságnak.

A szülői gondon, ezen az aktuális kér- 1 
désen könnyű segíteni, mihelyt társadalmi 
előítéletektől szabadulunk, meg tudjuk be­
csülni azt a kalapácsot, vagy varrótűt, 
amelynek mestere gondtalan kenyeret keres.

á tanács a vízpazarlás ellen.
Kassa 56 ezer hektó vizet fogyaszt.

Szigorú rendszabályok alkalmazása
A vízmüvek igazgatósága már hosszabb 

idő óta tapasztalja, hogy a közönség víz- 
fogyasztása jóval meghaladja a számításba 
vett legnagyobb vízszükségletet. Naponta 
56 ezer hektoliter vizet fogyaszt Kassa, te­
hát egy lélekre egy hektónál jóval több
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esik. Ez a nagy fogyasztás úgy állott elő, j 
hogy a legtöbb házban hiányos a vízveze­
ték s felszerelés s ennek következtében 
nagy mennyiségű víztömeg folyik el ha­
szontalanul. A vízpazarlás jelenlegi nagy 
mérve könnyen előidézheti a vízhiányt., A 
tanács főleg erre való tekintettel legutóbbi 
ülésében tárgyalta a viz pazarlása ügyét s 
Éder Ödön polgármester a tanácsülés hatá­
rozata alapján, most a következő hirdet­
ményt adta ki:

Mivel a vízmüvek Igazgatóságának 
jelentése szerint a város vizfogvasztása az 
utóbbi hetekben csupán az éjjeli órákban 
20 22000 hektoliterre rúg, az egész napi
vízfogyasztás pedig 56000 hektoliterig 
emelkedett, mivel továbbá ezt a példátlan 
vízfogyasztást kizárólag a házi vezetékek 
és szerelvények rosszasága, másrészt pe­
dig a tudatos vízpazarlás okozza, a la- j 
nács a legnyomatékosabban felhívja a 
háztulajdonosokat, hogy magánvezetékei- . 
két és szerelvényeiket haladéktalanul meg- 
javittassák s lakóikat a viz takarékos hasz­
nálatára figyelmeztessék, ellenkező esetben 
a Tanács minden oly hazra, amelyben a j 
vízmüvek ellenőrző közegei hibás és vi­
zet pazarló szerelvényeket fognak találni, 
a vízmérő árút a vizv. szabályrendelet 19. 
íj-a alapján fel fogja állíttatni s ez eset­
ben az illető házban fogyasztott vizmeny- 
nyiségnek azon része után, amely a fe­
jenként és naponként számított ölvén li­
tert meghaladja, a vizniérő-óra szerinti, 
köbméterenkint 20 fillérrel számított viz- 
dijak külön lesznek megfizetendők. Fi­
gyelmezteti a Tanács a város közönségét, 
hogy a mértéktelen vízpazarlás vizszük- 
ségbe sodorhatja a várost s ha a víznek 
rosszindulatú pazarlása rövid időn belül 
be nem szűnik, a nagyobb bajok elkerü­
lésére és a jelenleg éjjelenként céltalanul 
elfolyatott 20000 hektoliteres vízmennyi­
ségek megmentése végett kénytelen lesz 
a Tanács a vízvezetéki hálózatot az éjjeli 
órákra lezáratni. Mível pedig a vízpazar­
lás a vizv. szab. rendelet értelmében ki­
hágást képez, a tétlenért vizpazar’ók el­
len a k:hágási eljárás is meg fog indít­
tatni.

HÍREK.
A főispán itthon. Szalay László 

főispán, holnap délután érkezik Kassára 
őrmezőről, ahol most rövidebb ideig tar­
tózkodott.

— Polgármesterek kongresz- 
szusa Kassán. Több fővárosi lap 
nyomán mi is megírtuk, hogy a pol­
gármesterek kongresszusa ez idén el- ■ 
marad. A téves hir onnan keletkezett, i 
hogy jülius hó végéig Broly Tivadar 
pozsonyi polgármesterhez, mint a 
kongresszus elnökéhez, semmiféle 
kongresszusi indítvány nem érkezett. 
A pozsonyi polgármester erre kérdést 
intézett a törvényhatósági városok 
polgármestereihez, váljon indítványok 
hiányában megtartassék-e a kongresz- 
szus? A most beérkezett válaszok 
többsége kívánja a kongresszus meg­
tartását, s ennek következtében Broly 
Tivadar szeptember hó 9-re kongresz- 
szusra hívta meg a városok polgár- 
mestereit. A kongresszus Kassán lesz 
megtartva. A városi tanács a napok­
ban foglalkozik a vidéki polgármes­
terek fogadtatásának ügyével s egyéb 
a kongresszussal kapcsolatos előké­
születtel.

— Amerikai újságíró tanulmányúton. 
Chicagónak több tekintélyes lapja, a mely 
hatalmas ujságtröszt kezében van, a saját 
szemével akarja megismerni azokat az oko­

kat, a melyek az európaiaknak Amerikába 
való tömeges kivándorlását előidézték. E 
nagy lapok Európa keleti országaiba és ha­
zánkba kiküldték Mr. dr. Georges A. Dor- 
say hírlapírót s a chicagói Fields Museum 
kurátorát, hogy a keleteurópai népek nép­
rajzi és közgazdasági viszonyait a helyszínén 
tanulmányozza, a kivándorlás okaira való 
tekintettel. Mr. Georges A. Dorsay most 
kezdette meg három évre tervezett tanul­
mányútjai Magyarországon, és mint Debre- 
czenból írják, vasárnap dr. Seemayer Vili- 
báld múzeumi orsz. felügyelő, a Nemzeti 
Muzeum néprajzi osztályának igazgatója és 
Gyopár Béla tolmács és titkár kíséretében 
odaérkezett. Hétfőn Nyíregyházára utazott, 
hogy ott a szabolcsmegyei kivándorlás 
okait tanulmányozza. Holnap pedig a Hor­
tobágy ra megy. Az amerikai újságíró Kas­
sára is ellátogat s innen folytatja útját a 
Tátra felé.

Öngyilkosság dinamit-patronnal. 
Rozsnyóról táviratozzak: Bonczó András 
beszteri lakos gyógyíthatatlan betegséggel 
került vissza nemrég Amerikából. Gyógyít­
hatatlan baja annyira elkeserítette, hogy ön­
gyilkos szándékkal dinamit-patront tett a 
szájába s a kanócot meggyujtotta. Felesége 
azonban még idejében észrevette szándékát 
s kiütötte a dinamitpatront a szájából. A 
dinamit röptében felrobbant és letépte az 
asszony jobb kezét. Az asszony áju.tan 
összeesett. Benczó felhasználta ezt az alkal­
mat, szobájába rohant, az ajtót magára 
zárta, egy másik töltényt vett a szájába, s 
mielőtt még az előbbi robbanás zajára eiő- 
siető szomszédok az ajtót betörhették volna, 
a dinamittöltény felrobbant, fejét darabokra 
tépte és egész testet összeroncsolta. Benczó- 
nét eszméletlen állapotban vitték a rozsnyói 
kórházba, hol a halállal vivődik.

— Elkészült a zárszámadás.
Kassa város 1908. évi zárszámadását 
már elkészítette a számvevőség s az 
nyomtatásban is megjelent. A tanács 
még c hét folyamán tárgyalni fogja 
a zárszámadást. A tárgyalás befejezése 
után kerül nyilvánosságra a zárszám­
adás, amikor is toglalkozni fogunk vele.

— Igló könyve. A Szepesi Lapok ne­
gyedszázados fennállásának emlékere Tel­
iérv Gyula szerkesztő fenti címen egv vas­
kos könyvet adott ki, mely a fejlődő Igló 
teljes hu képét tárja fiz olvasó elé. Alig 
van város, melynek ennél jobb monográ­
fiáját ismernók. Benne van minden, ami 
egy város életében említésre méltó. Különös 
érdekesség az, hogy úgyszólván minden pol­
gárnak meg van benne az életrajza, az in­
tézmények ismertetése, méltatása. A lap köz­
kedveltségére vet élénk fényt a kétszáznál 
többre tehető üdvözlés és emléksor, melyek 
a Szepesség vezérembereinek érzelmeit tol­
mácsoljak a 25 ev óta kulturmissiót telje­
sítő Szepesi Lapok iránt, melyet mai nivó­
jára Telléry Gyula szerkesztő agilitása es 
hozzáértése emelt. Szépen emlékszik meg a 
lapról dr. Párvy Sándor szepesi püspök, 
Rákosi Jenő, ruttkai Rath Péter, dr. Neóg- 
rádv Lajos alispán, Szekula Gyula Ksod. 
főfelügyelő, Siposs Gyula kamarai elnök, a 
F. M. K. E. elnöksége, Okolicsányi Zse 
dényi Ede es Raisz Aladár orsz. képviselők, 
Clair Vilmos és még igen számosán. Füg­
gelékként benne van az országban és kül­
földön szétszórtan lakó mintegy 2000 sze­
pesi névsora, ami széles körben kölcsönöz 

I érdekességet a könyvnek. Megjelent nagv 
quart alakban 304 oldalon 260 sikerült il­
lusztrációval. Ara 5 korona és megrendel­
hető szerzőnél Igión, a pénz előzetes bekül­
dése ellenében.

— Repülőgép-állomás Magyarorszá­
gon. Megemlékeztünk arról a tervről, hogy 

1 hadseregünk léghajósosztálya az osztrák lég- 
: hajós-állomással kapcsolatban Örkényben, a 

TiszarDuna közén egy másik léghajó- és 
aeroplán-állomást is fölállít. A terv szerint 
az Örkényi állomás sokkal nagyobb és mo­
dernebb felszerelésű lenne az ausztriainál. Az
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Örkényi elöljáróságnál már a hadügyi kincs­
tár alkudozást is kezdett 2000 kát. hold le­
gelőföldnek kisajátítása iránt.

— A városok hitelügye. Az idei 
polgármester-kongresszus — melynek 
elmaradását tévesen hirdették — fő­
leg a városok hitelügyével fog fog­
lalkozni. A Kassán megtartandó pol­
gármester-kongresszuson szóba kerül 
Kassa város javaslata egy olyan vá­
rosi bankintézmény felállítása iránt, 
mely az állam támogatásával, tisztán 
a városok anyagi erejéből létesülne 
s célja volna olcsó hitelt szolgáltatni 
a városi hitelműveletek számára. Az 
eszmét több város igen rokonszenve­
sen felkarolta s e tárgyban a kassai

A ugusztus 13__ ___ _________

a Modern Színpad előadása előtt és a szü­
netben, tehát esti 8 órától 9 ig és kilenctől 
fel tízig, ma és pénteken Neidhardt karmes­
ter személyes vezetése alatt a 34-ik cs. és 
kir. gyalogezred zenekara hangversenyez.

o r o n a pár
fegyházkotésü férfi harisnya nyers (raacco) színben.

0 pár női harisnya
fekete vagy bőrbarna színben.

2 korona 50 fi 9 1 é r
Kircz Vilmosnál

„TURUL" cipőüzlet elkülönített osztá­
lyában. KASSA, Fő-utca 26 szám.

3 Olda'

talmak akaratának, mert különben Krétát és 
Görögországot veszedelem fenyegeti.

Támadás egy léghajó ellen.
Berlin, aug. 12.

Egy német léghajó az orosz határra 
került és a szél átkergette a határon. Az 
orosz őrség tüzelt a léghajóra, amelynek 
utasai közül hárman meghaltak.

Amerikában kivégzett magyar.
New-York, aug. 12.

A magyar származású Boldisz Mihaly- 
I nak ugyancsak magyar gyilkosát, Szabó 

Istvánt tegnap végezték ki Norrishamham 
; A gyilkost magyar pap kisérte az utolsó 
I útjára.

A spanyol-kabil háború.
polgármesteri kongresszuson érdekes 
tanácskozások várhatók.

_ Fiume forgalmi kimutatása. A ma­
gyar királyi statisztikai hivatal megküldte 
Kassa város tanácsának, hivatalos haszná­
latra, Fiume város hajó- és áruforgalmának 
kimutatását. E kimutatás szerint Fiume for­
galma évről evre erősen növekszik.

— A F. M K. E. nagygyűlése. A 
Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesületet 
az idén Ruttka turócmegyei nagyközség fo­
gadja vendégéül. Az egyesület ugyanis 
augusztus 26-án ott tartja meg ez évi nagy 
gyűlését. A nagygyűlést délben 12 crakor 
tartják a Rund-féle vendéglő nagytermében. 
Dessewffy Emil grót elnöki megnyitója után 
Gvürkv Géza dr. ügyvezető alelnök beszá­
mol az egyesület 19Ö8—1909. évi munkás­
ságáról, majd tárgyalásra kerülnek az 1908. 
évi zárószámadás, az 1910. évi költségvetés 
és az igazgató választmány vonatkozó ja­
vaslatai. A F. M. K. E. minden evben rész­
letesen beszámol a magyar művelődés érde­
keben tiz felvidéki vármegye területén vég- 
ze’t hazafias munkájáról. Évkönyve az 
1908—1909. egyesületi évről most jelent 
meg Clair Vilmos főtitkár szerkesztésében.

— Megölte a honvágy. Ncwyorkból 
szomorú hirt kapott egy közismert előkelő 
család. Néhány nappal ezelőtt egyik előkelő 
vendéglő föpincére agyonlőtte magát, mert 
nagyon szenvedett a honvágytól. A fiatal­
ember magvar származású és ismert úri 
család sarja volt. Az ügyvédi pályára ké­
szült, amikor rossz társaságba keveredett, 
amely még arra is rávette, hogy apja ne­
vére váltót hamisítson. A könnyelmű tett 
következményei elöl Amerikába szökött, 
ahol egy ideig a legnagyobb nyomor­
ban tengődött, amíg az elegáns megjele­
nésit fiatal embert egy előkelő vendéglő tu­
lajdonosa pincérül nem alkalmazta. Másfél 
évig volt a vendéglő szolgálatában, ahol a 
finom modorú, de örökösen szomorú pincért 
nagyon megkedvelek. Mélabus azért volt, 
mert emésztő, gyötrő honvágy mardosta lel­
ket. Haza azonban nem mehetett, mert apja 
még mindig nem bocsátott meg neki bűné­
ért s ezenkívül röstelte is a dolgot azok 
előtt, akik tudtak róla. Levelet csak az édes­
anyjától kapott néha-néha, ha hazulról hirt 
kap, azért irt neki olyan gyéren. Néhány 
nappal ezelőtt ismét levelet kapott az anyjá­
tól, aki tudatta vele, hogy kis nővéréből bol­
dog menyasszony lett. A fiatalembert erre a 
hírre olyan erővel rohanta meg a honvágy, 
hogy nem birt magával. Bezárkózott szobá­
jába, megírta búcsúleveleit haza, azután fő- 
belotte magát.

= A modern színpad ma ismét a 
szokott magas nívójú, családias műsorral 
tart előadást a Széchényi kioszkban. A mű­
sor közkedveltségnek örvendő szereplői ma 
uj műsor keretében mutatkoznak s különö­
sen Roland Róbert igazgató és Göndör 
Aurél fognak előreláthatólag az eddiginél is 
jelentősebb sikereket aratni. Engelhardt bérlő 
áldozatokat nem ismerő készsége a közön­
séggel szemben, mely méltán a pártolásban 
rejlő viszontszolgálatra tarthat igényt, hogy

TÁVIRAT — TELEFON.
A baja—báttaszéki hid.

Budapest, aug. 12.
A baja báttaszéki hidat építő rész­

vénytársaság táviratilag kérvényt intézett a 
kereskedelmi minisztériumhoz, amelyben 
arra kérik a kormányt, hogv minden meg­
váltási összeg nélkül engedje meg a hid 
minél előbbi átadását a forgalomnak. Eddig 
épen az volt az akadálya a megnyitásnak, 
hogy az épitőtársaság óriási összeget kért 
megváltás ci-nén. A kereskedelmi kormány 
máris intézkedett, hogy a mütanrendőri be­
járás még e hó folyamán meglegyen. Az 
alvidéken a hid megnyitásának hire nagy 
örömet keltett.

Szterényi Kalocsán.
Budapest, aug. 12.

Szterényi József államtitkár szombaton 
Kalocsára utazik, hogy résztvegyen az ot­
tani kathoiikus legényegylet 25 éves jubi­
leumi ünnepségen. Az államtitkár Varossy 
Gyula kalocsai érsek vendége lesz.

A honvédelmi minisztériumból.
Budapest, augusztus 12.

Jekelfeltalussy Lajos honvédelmi mi­
niszter milkovaldi nyaralásából hazaérkezett 
és átvette a minisztérium vezetését Bolgár 
Ferenc államtitkártól, aki ma kezde meg 
szabadságát.

A fiumei bankrablás.
Budapest, augusztus 12.

A budapesti rendőrség erélyesen nyo­
moz a vakmerő fiumei bankrablás ügyében. 
Még tegnap sikerült elfogni a rablók buda­
pesti cinkostársát, Krivickin Ábrahámot, aki 
eleinte mindent tagadott, majd később beis­
merte, hogy a rablókkal összeköttetésben 
volt. Részletesen elmondotta, hogy hol is­
merkedett meg velük és hol dolgoztak 
együtt. Mind a négyen már többször voltak 
Budapesten és Fiúméban együtt. Ez év 
július 22-én munka nélkül maradtak és ek­
kor Bec-.bc mentek. Nem lehetetlen, hogy a 
bécsi postarablást is ők követték el. Krivic­
kin minden felvilágosítást megtagadott arra 
nézve, hogy ő miért maradt Budapesten.

A török-görög konfliktus.
Konstantinápoly, augusztus 12.

Ma rendkívül minisztertanács volt, ame­
lyen Görögországnak a krétai kérdésben kül- 

! dött jegyzékével foglalkoztak. A válaszjegy­
zék a görög jegyzéket kielégítőnek tartja, de 
követeli egyúttal az álruhába öltözött tisz­
tek dezavuálásáí, mert csak ez alapon lehet 

j békés viszony a két állam között.
Kánca, augusztus 12.

A krétai végrehajtó-bizottság mai ülé- 
; sén úgy határozott, hogy engedni kell a ha-

Madrid, aug. 12.
A spanyol csapatok az ellenséget egész 

napon át tartó ágyutüzeléssel szétverték. A 
mórok sáncait erősen bombázzák. A mórok 
közül nagyon sokan estek el.

Elsülyedt gyöngyhalászok.
Róma, aug. 12.

A római gyöngyhalászok száz hajója 
Japán közelében elsüllyedtek. A hajók ki­
mentésére hadihajók indultak.

V. E. Uránia Szinház.
Mozgófényképek.

Zvlüsor augusztus hó 12-én.

Pénz ő felsége.
Három felvonásban. 160 színes vetí­
tett képpel és számos mozgófénykép­
pel. Irta: Pékár Gyula. Felolvassa: 

Horkai Elemér.
1-ső felvonás : Az arany. II. fel­

vonás : Koldusok és milliomosok. 111. 
felvonás: A pénz ördöge. Mozgó­
képek : Mese az aranyról. — A bo­
hém. — A sztrájk. — Párizsi tolva­
jok és betörők. — A házasságközve- 
titő. — Egy leány története.

I Az előadás kezdete este pont ' ,9 órakor. 

\ alsmennyi sízám Pattié 
Ftréres «ép.

Helyárak : Páholyülés 1.— K. 1. hely 
1.— K. II. hely 70 tiller. 111. hely 40 filler. 
Gyermekek es katonák a fél helyárat fizetik.

Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 
ur üzletében Fő-utca 51. es Radó Bélárié 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva 1 *6-tól.

Flórián = fürdőkért
Kassa legkedveltebb nyári mulató- 

----- - helyisége. —

Fás, szőlőlugasokkal beültetett mu­
lató és fürdő, hőség ellen védve, két 
kuglizóval, villamvilágitással. Kitűnő 
konyha, Halmos-téle Kéri-bor, Korona­
sör, a legkényesebb igényeknek meg­
felelő kiszolgálás. .............. .... ...........
Hideg és meleg fürdő este 9-ig. 
Hetenkint többször zene, este fényes 
kivilágítás. — Tisztviselők, kereskedők 

és iparosok találkozó helye. 
Számos látogatást kér

RogozsAn A.
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Augusztus 18.

Eladó házak.
A Bálvány-utca 3. sz. alatt 
és a Szarka-utca 18 sz. alatt

egy-egy földszintes ház

= olcsón eladó. =
Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal vagy 
Gádor Géza dr. ügyvédi irodája fő-u. 56.1.e.

***********

Farkas Adolf
villany.kök. berendezett eütBdéjinek 

elárusító helyei : FŐ-utca 3. - A
1, 6. - Kossuth L.-utca 2. Mészaros-utca 
(12. — Nagyludinány-utea 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt!
Kenyir árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr. 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. - ulszt árok: 0-&8 i> 
kr 2-es 24 kr. 4-es 23 kr., 6-os -2 kr. <-es 21 kr. Rozaí,ezt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 

8 dnb. sütemény lO kft.

19 szobás villa 
Bártía-ííirdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra.

teljes berendezéssel 
azonnal eladó,

A kedvező feltételek­
ről felvilágosítást nyújt:

ör. QáBor géza ügy YéDiiro- 
Mja Kassa ?ő-u. 56.1. em.

BSZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta iz.O. szén­
savban gazdag, llthion-tartalinu 

— ásványvíz. =====

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugyko- 
és holyag-bajok esetiben, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
— bajainak gyógyítására. =

Hngyh ajtó és lmgyoldó!
SZULTÁN

Lithion-gyógy forrrás-vállalat.

Kutkezelöség és központi iroda 
-■ — EPERJES.
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV.. Ferenc Jozscf-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz- 
kereskedésben és vendéglőben.

Egy »abadonfutó és
kontrafékkel ellátott

Puch kerékpár
teljes felszereléssel, jutányos áron

gISiÖo.

Cim a kiadóhivatalban.

LaÉi-fíle lm- és imltat

Birtok bérlőt.
A kupái határban egy

350 holdas birtok
az összes beruházá­
sokkal és felsze­
relésekkel együtt

haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni özv Bartlia Pálnénal 

Kupa, u. p. Homrogd.

AnkertívéMz
„agy gonddal átalakítva és modern ké­
nyelemmel felszerelve tisztelt vendegeim

rendelkezésére

Sopron.
Elemi iskolával, 8 osztályú nyilvános 
főgimnáziummal és reáliskolával. 

A nyilvános főgimnázium 
érettségi vizsgálatijoggalbir

Ivryéni tanítás és nevelés. Lelkiismeretes és szí- 
„Sín felügyelet, önálló munkára való ssostatas. 
Modern nyelvek és mindenféle sport apolasa.

Ui növendékek már augusztusban is 
felvétetnek. Prospektussal és minden­
nemű felvilágosítással készégesen szolgai

az igazgatóság.

Szolid és diserét ki­
szolgálás. ^Elsőrangú 
italok és hideg konyha

Araimat leszállítottam. Minden asztalon 
nyomtatott árjegyzék.

Használt, jó kar­
ban lévő kerék- 
párt sürgős meg­
vételre keresek.

ezt o l z e r
ec. és kir. udvari szállító

Bügler-kávéMz!
Kassa, fő utca 99, szám.
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák 

■ ■ társaságok számára. — 
Pártfogást esd :

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

divatháza
Kassa Fő^u. 21. sz.
E hó végén itten megszűnik.
A még raktáron lévő áruk rendkívülien 
leszállított árakon lesznek eladva.

Fekete finom őszi kabát selyem
béléssel...........................................15 K-tól.

Fekete finom téli kábát ... 16 K-tól. 
Őszi felöltök elegáns kivitelben . 12 K-tól.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.

miWmmmm


